

法治日报

社区版

LEGAL DAILY

星期日 2025年1月26日

今日8版 第666期 总第14063期

www.legaldaily.com.cn

习近平春节前夕视察慰问部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。
新华社记者 李刚 摄



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同北部战区官兵代表合影留念。
新华社记者 李刚 摄

新华社沈阳1月25日电 记者梅常伟在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。
农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的

节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习主席报告战备值班和执行任

务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向他们表示亲切慰问。

习近平强调，过几天就是春节了，全军队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会安全稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。
张又侠等参加活动。

“把党中央的关心厚爱传递到每一名法院干警和家属” 张军看望慰问援派干部和离退休干部

本报讯 记者张昊 近日，最高人民法院党组书记、院长张军登门看望慰问援派干部和离退休干部，传递组织的关心关爱，坐下来当面听取意见建议，并代表最高人民法院党组向各级法院援派干部、离退休干部表示慰问。

“中央政法工作会议精神和全国高级法院院长会议精神我们都第一时间学习了，各项部署的针对性、指导性很强，也实事求是直面问题和困难，说出了大家的心声，大家更增添了团结起来加油干的信心。”在最高法院审监庭二级高级法官、现任新疆维吾尔自治区高级人民法院生产建设兵团分院副院长仇晓敏家，张军一进门，仇晓敏就很自豪

地介绍了自己的工作。

“援派一年半了，有什么收获？”原来多年从事刑事审判工作，到兵团法院，立案、民事、行政都负责过，一开始很犯怵，我就经常泡在法官网、案例库上。现在，对民事法律规则的理解一点不比老法官差，很多同志也逐渐养成了用“一库一网”学习的习惯，很有效果。”仇晓敏滔滔不绝介绍起援派期间的收获和成长，干事创业的成就感满满。

“你的老领导也来了，给他提点建议吧？”再审查案是很宝贵的资源，能发现很多问题。”这两年，庭里的法官们跳出案件看审判的意识逐渐增强了，我们打算对每一起再审都总结、分析，原判正确的就重点分

析为什么当事人不服，原判不当的在依法纠正的同时，和相关业务庭一起总结、指导，促进把一、二审的工作做扎实。”谈起“老本行”，仇晓敏和审监庭主要负责同志很有“共同语言”。

“这几年又是巡回，又是援疆，两个孩子都没怎么顾上照顾，对家里亏欠很多吧？”庭里有专人跟我联系，经常问有什么困难，我们作为家属感觉很温暖，难是难了点，也愿意支持他。”援派干部不容易，舍小家顾大家，需要克服很多困难，组织上一定要帮助把家里照顾好，更积极主动地关心、慰问，把党中央的关心厚爱传递到每一名法院干警和家属。
下转第二版

□ 人民日报记者 杜尚泽 刘成友
□ 新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十三，北方小年。一早，习近平总书记乘坐火车一路北上，出山海关，进入辽宁。

车窗外天地辽阔，沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地，来到了新时代东北振兴的新一程，在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲，总书记深入人民群众中间。

3天时间，葫芦岛、沈阳、本溪，访农家、探市场、进社区、进厂房……岁月的笔触流淌，每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏的人们，是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭，中国式现代化大笔点染，写下气磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年，送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹，映见初心

日程：1月22日下午，葫芦岛市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。“我心里一直牵挂着，那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站，习近平总书记就辗转火车、汽车，来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转，丹心如一。2024年春节前，总书记赴天津看望受灾群众；再往前，2023年春节前，他同遭过灾的四川石棉村民视频连线；2022年春节前，深入山西的秋汛灾区……“新年之际，我最牵挂的还是困难群众”。

一串足迹，映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下，是无数动人的细节。

祝家沟山村山峦起伏。

村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说：“一天下了一年的雨，水转眼就到了杆头。”

路成汪洋，村变孤岛。

倒塌的树、滚落的石，乡亲们流了多少泪，忧着“一辈子置办的家当都淹了，何时才能重新有个家？”忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机，不下火线的党员干部……洪水还未退去，重建已展开。

冬日暖阳洒下来，簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入中迁安置房区，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼，大锅菜香气扑鼻，处处有年的味道。

村民小院里存年货的大缸，吸引了总书记的目光：“冻梨、冻肉、冻鱼，还有酸菜，自己腌的最好。”

“黏豆包，黏面是自己种的还是买的？”总书记这一问，乡亲们就亲，赶忙答道：“黑的是高粱面，黄的是玉米面，都是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比，旱厕变水厕，水井变自来水，墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里，大家围坐在一起，习近平总书记拿起洪灾时的照片端详，细致了解政府的重建房屋补助是否到位，村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6，因为自家人口多，我们增了平米数，自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰，讲得也朴实。“这样的灾害，没有您关心，我们根本不指望能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢，还非常激动。我有些心里话想说，但就是表达不出来。”

“人民至上，帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么

始终 把人民 放在 心上

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众纪实

要求和希望吗？”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好，我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好，把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出：“共同努力！”

总书记回应道：“你们的希望就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”，背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此，中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心，习近平总书记看了当地“同时赛跑”的救灾短片，感触良多。

8月23日，抢通了路、电、网三条“生命线”；

9月1日，受损学校全部开学；

9月15日，损毁田间路全部修复，保障了秋收作业；

10月26日，41户乡亲喜迁新居；

……

总书记赞许道：“从抗灾、救灾到灾后重建，一系列的工作开展得非常好，我感到欣慰。”

时时放心不下的，始终是人民。

战洪水、防疫情、抗地震、化危机、应变局，每一个生命都得到全力护佑。一次次的大战大考，中华民族化危为机、浴火锻造。

祝家沟村，就像中国万千个乡村，炊烟、林木、溪水，鸡鸣狗吠，柴米油盐，岁月静好。村支书兴奋地憧憬着：“开春的时候这里有漫山遍野的梨花、杏花、桃花，可美了。我们还计划发展乡村旅游，春季赏花，秋季摘果。到那时候的日子肯定比灾前还要红火。”

一切为民者，则民向往之。村头，乡亲们赶来了。静谧的小山村热闹非凡，有的乡亲笑着笑着红了眼眶。

习近平总书记鼓励大家：“去年全国发生了不少自然灾害，我相信所有受灾地区的恢复重建都会有一个好的效果。我们始终要把人民放在心上，人民群众最困难的时候，党和政府就是大家的强大依靠，一定会帮助大家克服困

难、重建家园。”

总书记始终牵挂受灾群众，去年得知云南镇雄县发生山体滑坡，海南和广东等地遭受台风灾害，湖南华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口时，都立即作出重要指示，指挥部部署抗灾救灾，要求切实保障人民群众生命财产安全。今年1月7日，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，总书记第一时间作出重要指示，要求全力开展人员搜救，最大限度减少人员伤亡，妥善安置受灾群众，确保安全温暖过冬。1月9日，总书记主持中央政治局常委会会议，研究部署抗震救灾工作，要求把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

多难兴邦，复兴征程上，总有各种可以预见或难以预见的风险挑战，也总有风雨无阻的前行，愈挫愈勇的跋涉。习近平总书记语重心长地说：

“我们是一个多灾的国家，但我们有一个‘人定胜天’的精神。去年全国也发生了多起灾害，水灾、旱灾、地震、台风，我们经受住了各种挑战和考验。相信在中国共产党的领导下，继续攻坚克难，新的一年，我们还会取得一个好成绩。”

一片红火，昭示信心

日程：23日上午，沈阳大东副食品商场和大东区长安街道长安小区

沈阳大东副食品商场历史悠久，它起步于1829年的小东门菜行，见证战火硝烟的风云激荡，历经改革开放的风起云涌。

下转第二版

陈文清在春节安保工作会议上和看望慰问基层干警时强调 坚决贯彻习近平总书记重要指示精神 确保人民群众度过欢乐平安祥和的新春佳节



1月25日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清出席春节安保工作会议并看望慰问基层政法干警。
李光印 摄

本报北京1月25日讯 记者蔡长春 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清25日在春节安保工作会议上和看望慰问基层政法干警时强调，要坚决贯彻习近平总书记关于做好春节工作重要指示精神，坚持以人民为中心，树牢底线思维，忠诚履职尽责，高标准做好春节安保工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的新春佳节。中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并参加慰问。

陈文清在会上强调，岁末年初历来是各类风险隐患高发期，有关部门要严格落实维护

社会稳定责任制，深化矛盾纠纷排查化解，强化社会治安巡逻防控，做好重点部位、人员密集场所安全防范，加强大型活动、道路交通安全管理，加强有关群体服务管理，压实相关单位内保责任，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。要加强值班值守、工作调度、应急处置，严防发生个人极端案件和重特大公共安全事故，全力保障春节期间秩序良好、社会安定。

会后，陈文清和王小洪赴北京市公安局天安门地区分局、东城分局应急处突队、西城分

局西长安街派出所等地，了解值班备勤、应急处突、巡逻防控、辖区安保等情况，看望一线民警、辅警，向他们及全国政法干警致以诚挚问候和新春祝福，并勉励大家坚守岗位、无私奉献，舍小家、为大家，用心用情做好便民、利民、安民工作，让人民群众平安开心过大年。

中央宣传部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义出席会议，中央政法委秘书长周柏，公安部分管日常工作的副部长开延军出席会议并陪同慰问，中央和国家机关有关部门、北京市委政法委负责同志出席会议。

应勇在最高检2024年度总结表彰大会上强调 在求真务实担当实干上走在前作表率

本报讯 记者董凡超 1月24日，最高人民检察院举行2024年度总结表彰大会，回顾过去一年最高检工作，隆重表彰最高检机关优秀部门和先进个人，为最高检机关从检30年人员颁发检察荣誉章。最高检党组书记、检察长应勇强调，最高检作为全国检察机关的领导机关，必须在求真务实、担当实干上走在前、作表率。

要带头旗帜鲜明讲政治，带头坚持严格依法履职，带头提高履职办案本领，带头狠抓工作落实，干事创业、担当作为，团结奋进、善作善成，持续推进习近平法治思想的检察实践，努力创造让党和人民更加满意的检察实绩。

最高检党组副书记、常务副检察长童建明主持会议，党组成员、政治部主任滕继国宣

读最高检从检30年检察荣誉章获得者名单、最高检2024年度考核表彰决定，最高检办理专案贡献突出检察人员立功决定，出席会议的最高检领导、检委会专职委员为检察荣誉章获得者 and 优秀部门、立功及考核优秀个人代表颁奖。

下转第二版